



张富清同志是中国建设银行的离休干部，荣获“全国优秀共产党员”“最美奋斗者”“时代楷模”等称号。2019年被授予“共和国勋章”。为深入学习张富清同志先进事迹，中国建设银行将每年的5月24日定为“学习张富清日”。

今年开展“学习张富清日”系列活动以来，建行宁夏区分行各级机构以集体学习、主题党日、文化活动等形式，深入挖掘老英雄先进事迹精神富矿，学习他“听党话跟党走”的忠诚信仰和“一心为民”的朴素信念，以及“坚守初心、忠诚担当，扎根基层、为民造福，求真务实、矢志奋斗，淡泊名利、无私奉献”的优秀品格，掀起了“学英雄、见行动、促发展”的热潮。从城市商圈到乡村田野，从“张富清金融服务队”到“和煦夕阳长者港湾”，许许多多“张富清式”的建行人正以脚步丈量民生、用服务温暖人心，用实际行动谱写出金融为民的新篇章。



持续提升金融服务的多样性、普惠性和可及性。

宣传窗口深化活动内涵

文化如水，浸润无声。建行宁夏区分行以学习宣传张富清同志先进事迹为有力抓手，坚持“内化于心、固化于制、外化于行”，通过教育培训“深学”、立体宣传“广学”、主题活动“践学”等方式，教育引导广大干部员工以英雄精神凝心铸魂，以学促知、以知促行，为内涵式高质量发展提供丰厚的文化滋养。

教育培训“深学”。银川西夏支行举办“学习英雄事迹守初心，汲取奋进力量展作为”理论宣讲比赛，14名党员群众从不同视角讲述着身边“张富清式”典型代表的事迹和“张富清金融服务队”“张富清党员突击队”的感人故事，旨在推动年轻干部员工在学英雄、转作风、见行动中提升党性修养，深化对金融工作的政治性和人民性认识，切实把学习成果转化到“听党话、跟党走”的政治忠诚和立足岗位作贡献的具体实践。

通过学习张富清同志先进事迹，银川宝湖西路支行客户经理马天表示，在日常工作生活中，要以专业的服务能力和真诚的服务态度，坚持深入市场一线，主动对接小微企业和个体工商户的金融需求，为客户量身定制金融解决方案，让金融服务的阳光雨露惠及更多群体。

吴忠分行举办青年员工座谈会，组织观看张富清同志先进事迹纪录片，围绕“如何将张富清精神融入日常工作”“新时代青年如何践行中国特色金融文化”等展开热烈讨论。青年员工们结合自身岗位实际，畅所欲言，分享感悟。

立体宣传“广学”。中卫文化广场支行积极组织“张富清金融服务队”深入乡村，以“保障金融权益、助力美好生活”为主题，开展“存款保险、反假币及征信权益保护知识”系列宣传普及活动。服务队员以通俗易懂的语言，向村民普及存款保险制度的核心内容。通过悬挂横幅、发放手册、现场问答等形式，详细讲解存款保险的保障范围，并结合真实案例，提醒村民警惕“高息揽储”陷阱，提醒应选择正规金融机构的重要性。向村民传授“一转、二摸、三透光”的假币识别技巧，并以典型案例剖析为主线，通过情景模拟，揭露“征信铲单”“洗白”等骗局套路，强化“信用记录无法人为修改”的认识，提醒村民要妥善保管身份证件、银行卡等个人信息，避免因“担保代签”等行为影响个人信用。

中宁支行采取网点厅堂宣讲、深入乡村送服务、“裕农通”下乡等措施，提供更加全面、专业的金融知识服务，全力守护投资者合法权益。在营业网点，工作人员向客户发放宣传资料，围绕“将适当的产品销售给适当的投资者”，耐心细致地讲解不同投资产品的特点，引导客户做出合理投资决策。联合驻村干部走进中宁县太阳梁兴渠社区，通过案例剖析、互动问答等形式，尤其针对老年群体进行一对一指导。借助“裕农通”下乡服务的契机，将消费宣传融入日常工作。在农户办理贷款和银行卡时，工作人员结合实际案例，深入浅出地介绍非法集资的常见形式和识别方法，以及如何通过正规渠道进行投资，这种“业务+宣传”的模式，既提升了服务效率，也让金融知识真正走进田间地头。



联合消防救援部门开展主题党日活动，共同感受崇高背后责任与担当的力量。

学英雄 见行动 促发展

建行宁夏区分行开展“学习张富清日”系列活动



“和煦夕阳长者港湾”设立老年客户服务窗口，真正做到服务百姓“零距离”。



深入企业宣讲金融知识，全力守护群众合法权益。



设置“党员流动服务站”开展宣传活动。

举办青年员工座谈会，以学促知、以知促行。

青铜峡东街支行“张富清金融服务队”

党员志愿者在人流量较大的广场区域设置“党员流动服务站”，聚焦存款保险、征信等与群众生产生活密切相关的金融知识开展集中宣传普及活动。青铜峡古峡支行党支部“张富清金融服务队”走进农村、走进农户家中发放宣传资料，通过金融知识讲解、乡村振兴系列贷款政策宣传，使农户及时深入了解助农贷款优惠利率政策，同时普及个人征信、银行卡安全、支付工具使用、存款保险制度、保险知识和投资理财等金融知识，有

效提升农户金融素养和自我保护能力。

为推动学习成果转化，吴忠分行综合管理部党支部和营业部党支部两个支部党员组建“张富清党员突击队”，走进吴忠交通投资开发有限公司，为企业职工宣讲金融知识、介绍信用卡和“建行生活”优惠活动，普及存款保险知识，讲解“建易贷”产品，了解企业融资、职工理财需求，将学习张富清精神的思想觉悟转化为自觉行动，践行“我为群众办实事”实践活动。

主题活动“践学”。银川西城支行携手

金凤区消防救援大队、同心支行联合同心县消防救援大队分别开展联学共建主题党日活动。支行党员走进消防救援大队荣誉室，一面面锦旗、一块块奖牌、一张张抢险救灾历史资料，生动展现了消防队伍不畏艰难、矢志奋斗的拼搏精神。支行青年党员纷纷表示，消防救援大队的荣誉背后是责任与担当，张富清同志的事迹彰显着初心与信仰。作为金融工作者，要将这种精神融入服务实体经济、助力乡村振兴的实践中，以专业与热忱为群众办实事。

“金融+公益”书写服务民生新答卷

深入践行金融为民、金融利民、金融惠民、金融便民，建行宁夏区分行的脚步从未停歇，用心用情用力解决好群众急难愁盼，不断推出更多惠民生、暖民心的金融服务和产品，持续提升金融服务的多样性、普惠性和可及性。

贺兰朔方北街支行党支部积极联合所在社区开展结对共建活动，持续深化“金融服务+志愿服务”模式，强化责任担当，深入

基层服务群众，形成“工作在单位，服务在社区，奉献双岗位”的良好格局，让鲜红的党旗始终飘扬在金融一线。

日前，支行接到了辖区六年级学生小苏的“微心愿”。小苏是单亲家庭，父亲遭遇车祸致腰椎骨折，术后一直休养在家，父子二人的生活由奶奶照顾，家中所有收入来源仅靠爷爷务农，小苏的“微心愿”是想要一双新运动鞋。得知孩子的情况后，支

行主动与光明社区联系，组成“张富清服务队”与社区共同开展“圆梦微心愿活动”，详细讲解活动内容和活动对象情况，号召全体党员积极献爱心，为孩子点亮“微心愿”，“谢谢你们，鞋子很合适”。看着脚上的新运动鞋，小苏的脸上难掩开心和喜欢。支行党支部书记和青年党员以及光明社区志愿者鼓励小苏好好学习、树立信心，乐观面对生活。

倾情暖心适老化服务 守护银发族金融权益

用真心换真情，以实干践初心。建行宁夏区分行不断推出暖心适老化服务，始终坚持将金融知识“送上门”，打通金融宣教“最后一公里”；警银联动不断完善反诈机制，全力守护银发群体的金融权益。

银川西城支行“张富清金融服务队”把服务送到社区、家庭和企业，传递金融温暖。近日，李女士向支行求助，其母亲社保卡过期需要更换，但因行动不便无法前往银行办理。“张富清金融服务队”队员迅速携带设备上门，从身份证件到资料填写，他们耐心地为老人讲解，顺利协助其完成手续。

为帮助老年人融入数字化生活，银川兴庆府支行“张富清金融服务队”深入周边社区开展“移动支付”宣教活动。队员们耐心地手把手教学，解答老人如何绑卡、查交易记录等问题，同时结合典型案例，讲解虚假中奖、冒充公检法等诈骗手段，提升老人安全防范意识。

走进吴忠分行裕民街支行，“和煦夕阳长者港湾”的温情故事每天都在上演：无障碍通道宽敞平坦，方便轮椅自由通行；特别设置的无障碍ATM机，字体更大、操作界面更简洁，

起电信网络诈骗，保住了一名老年客户6.8万元的养老金。

临近下班，一位情绪激动的老年人来到支行，称其可能遭遇电信网络诈骗，要求查询其名下的账户余额。工作人员一边安抚老人的情绪，一边迅速查询账户信息，并第一时间汇报支行负责人。见老人情绪激动，无法详细描述事情经过，支行随即联系民警寻求帮助。

经仔细询问，原来，老人在家接到自称“抖音客服”的电话，称其开通了百万保障服务，若不及时关闭，将每月自动扣费，随即索要了老人的身份证号、银行卡号等信息，并诱骗其将存款资金分多笔转移至“安全账户”，短短几分钟就被转出5000多元，后老人的家人发现了通话转账异常行为后，立即向公安机关反诈中心报警。民警迅速赶到老人家中，对老人进行劝解，阻止了其后续转账行为。经查询，诈骗分子以老人的名字冒名开立了数字人民币账户，剩余未转出的资金此刻还在此账户中。银行工作人员快速核实维护客户身份信息，对其账户进行了冻结，成功守护住了老人账户中的剩余资金。

“绣花功夫”织就金融服务“及时雨”

服务群众没有“完成时”。建行宁夏区分行下足“绣花功夫”，始终将金融服务的“及时雨”浇灌到农户的心坎上，把普惠政策的“金钥匙”递送到商户的手中，将反电诈的“小妙招”传播到辖区居民的头脑里，努力打通金融服务“最后一公里”。

“这是我的‘及时雨’啊。”拿到了“建业贷”，同心县沙土坡村养殖户张大叔紧紧握住同心支行“张富清金融服务队”队员的手高兴地说。同心支行“张富清金融服务队”多次走访沙土坡村了解到，养殖户张大叔正为资金周转困难犯愁。队员们立即上门测算额度，现场为其办理了“建业贷”，助力更多像张大叔这样的农户增收致富。

彭阳支行“张富清金融服务队”队员平均年龄28岁，这支年轻的队伍以“绿色金融”为抓手，聚焦当地蔬菜大棚特色产业，走访12个乡镇、45个行政村，摸排农户需求，联合村支“两委”、农业合作社创新推出“蔬菜大棚——信息建档”专属产品，破解农户融资难题。建立“大棚信贷白名单”，为大棚

种植户提供“零抵押、低利率”贷款支持，实现贷款申请、审批“一站式”线上办理，从申请到放款可实现一日办结，农户足不出户即可获得资金。

推出3年期“红梅杏信息建档”低息贷款，惠及种植户54户，授信1100万元。截至2025年5月，涉农贷款余额达2.2亿元。同时，借助建行“善融”商务电商平台的渠道优势，进一步拓宽“农特优”产品销售渠道，助力红梅杏、粮食醋、胡麻油、土蜂蜜、果脯、黄酒等产品走出彭阳、销往全国，打响原产地品牌。

青铜峡支行“张富清金融服务队”重点面向“三农”、小微企业、社区居民等群体开展金融服务。针对农户春耕备耕缺资金、养殖户扩大规模缺贷款等难题，服务队下乡为农户办理“裕农快贷”，解决农户和养殖户资金短缺的问题，从贷款、中贷、后三金维度为客户提供持续服务。当商户出现“我的收款码用不了了、我的网银限额了、我需要点贷款周转一下”等各类问题时，商户第一时间想到的就是“张富清金融服务队”的队员。

“业务+宣传”模式，让金融知识真正走进田间地头。

他们第一时间为商户提供普惠贷款测算、商户巡检、商户成长值兑换、商户理财等服务。走进裕民街道北苑社区，向居民普及零钞兑换、现金支付等金融知识，通过现场发放宣传折页、抢答等形式宣讲防范金融诈骗知识，多维发力织密金融安全“防护网”。

创新服务助力实体经济新发展

服务实体经济，是金融的根本宗旨。建行宁夏区分行不断释放服务最大效能，强化宣传推广，持续深化服务内涵，创新服务方式，打造出一批具有影响力的金融服务品牌。

银川西桥支行以“张富清党员突击队”“张富清金融服务队”两支队伍为载体，在2025年首季综合金融服务活动中，实现了首家“建行生活”智慧食堂应用场景新突破，首季前3天实现个人、对公存款“双破亿”。

面对一供热企业大额热源采购融资需

求，银川开发区支行专班连续一个月驻点企业，打破传统信贷思维，动态优化16版方案，创新推出“国内证+福费廷”组合方案，较同业产品为企业财务降低成本超15%。同时，深耕链式服务，破局供应链困局，在服务一电力公司时，支行设计的供应链融资方案创单年投放20亿元的纪录。今年一季度，该业务已联动115家链属企业，并衍生出绿色项目贷、再贷款保险等综合服务，带动存款沉淀超5亿元。

吴忠分行新区支行联合机构业务部，以创新的“圈链群”协同机制为抓手，主动和机构业务部组建专项服务团队，深入服务一线，全面调研客户的运营模式、资金流转特点以及管理需求，通过搭建“银行—客户—第三方机构”三方协同的服务生态圈，量身定制合作方案，开辟“绿色通道”，仅用3个工作日便高效完成了宁夏民族职业技术学院食堂商户22个对公结算账户的开立工作，以实际行动让校方感受到“建行速度与温度”。

面对新形势新任务，建行宁夏区分行持续把张富清老英雄的崇高精神和风范铭记好、传承好、践行好、弘扬好，将服务足迹化作最美名片，用责任担当写下无言承诺，以创新为帆、以实干为桨，在深化公益实践、服务实体经济、助力乡村振兴的航道上，续写这份永不褪色的初心答卷，以昂扬姿态和坚毅精神讲好新时代高质量发展的金融故事。